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У сучасних умовах економічної та соціально-політичної нестабільності 

перед вітчизняними підприємствами стоїть складне завдання забезпечення їх 

стійкого та ефективного функціонування. Втім, негативно впливати на 

діяльність суб’єктів господарювання можуть не лише фактори зовнішнього 

середовища, а й відсутність дійового механізму управління фінансовою 

рівновагою. Адже саме фінансова рівновага є необхідною умовою майбутнього 

зростання ринкової вартості підприємства [1]. Фінансова рівновага передбачає, 

що грошові надходження підприємства дорівнюють або перевищують потребу 

в капіталі для виконання поточних платіжних зобов’язань. Рівняння фінансової 

рівноваги можна подати в такому вигляді: 1. Базова модель: Початковий стан 

резервів ліквідності + виручка від реалізації продукції + надходження від 

інвестиційної діяльності + надходження від фінансової діяльності = поточні 

виплати в рамках операційної діяльності + інвестиції + погашення 

заборгованості (основна сума, відсотки) + виплата дивідендів + кінцевий обсяг 

резервів. 2. Перша модифікація базової моделі: Початковий стан резервів 

ліквідності + Саsh-flow надходження від фінансової діяльності = інвестиції + 

погашення заборгованості (основна сума) + виплата дивідендів + формування 

резервів. 3. Друга модифікація базової моделі: Мобілізація фінансового 

капіталу (резерви ліквідності + самофінансування + акціонерний (пайовий) 

капітал + позичковий капітал) = використання фінансового капіталу (інвестиції 

(фінансові, реальні )+ погашення заборгованості (основна сума) + виплата 

дивідендів + формування резервів + поповнення оборотних коштів) [2]. 

Якщо фінансовий менеджмент підприємства неправильно розрахував 

строки залучення та використання капіталу або якщо вони порушені в 

результаті погіршення умов діяльності підприємства, то фінансова рівновага 

порушується і підприємство не в змозі виконати свої платіжні зобов’зання. 

Якщо неплатоспроможність є стійкою, то це є підставою для порушення справи 

про банкрутство підприємства [3].  

В умовах економіки знань рівняння фінансової рівноваги варто 

оптимізувати та додати до них компонент гуманний капітал, який вимірюється 

часткою довгострокових зобов’язань та довгострокових капітальних активів у 

балансі. Всі показники рівнянь варто перевести в відносні показники, які б 

вимірювались у відсотках або коефіцієнтах. Таким чином, ми врахуємо вплив 

економіки знань на діяльність підприємств та адаптуємо методики визначення 

фінансової рівноваги до неї.  
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